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У сучасній освітній системі України, як і в багатьох країнах світу, 

відбуваються глибокі трансформації, пов’язані з впровадженням нових методик 

та технологій навчання. Останні кілька років особливо позначені стрімким 

переходом до змішаного навчання, яке стало відповіддю на виклики спочатку 

пандемії COVID-19, а потім повномасштабної війни. Традиційна форма 

навчання, з якою більшість учнів та вчителів були знайомі, була поставлена 

зазнала суттєвих змін, а водночас із нею й методи оцінювання результатів 

навчання. На сьогодні змішане навчання стало не просто вимушеним заходом, а 

новою нормою, яка потребує особливої уваги у процесах організації, контролю 

та оцінювання знань і навичок учнів, особливо в контексті профільної середньої 

освіти. 

Змішане навчання поєднує в собі елементи традиційного очного навчання та 

дистанційного, що відкриває нові можливості для учнів і вчителів. Поєднання 

інформаційних технологій та традиційних підходів дає змогу забезпечити більшу 

гнучкість в освітньому процесі, індивідуалізувати освітні траєкторії, а також 

підвищити рівень самостійної роботи учнів. 

Змішане навчання, як концепція, включає різноманітні моделі. 

Найпоширеніші з них: це ротаційна модель, перевернутий клас та гнучке 

навчання. Кожна з них має свої особливості, але ключовим елементом 

залишається те, що частина навчання відбувається онлайн, а частина – офлайн. 

Така структура дає змогу зменшити навантаження на учнів під час тривалого 

перебування в класі, краще керувати часом та персоналізувати процес навчання 

відповідно до потреб кожного учня. 

В умовах профільної середньої освіти змішане навчання має особливе 

значення оскільки ця ланка освіти передбачає більш глибоке та 

вузькоспеціалізоване вивчення певних предметів, що потребує нових підходів до 

організації навчального процесу. Учні, які навчаються у профільній школі, 

мають опанувати значно більший обсяг інформації у вибраних ними профільних 

дисциплінах. Тому змішане навчання стає не лише інструментом підвищення 
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ефективності навчального процесу, але й допомагає адаптувати освітню 

програму до індивідуальних потреб учнів. 

Однією з ключових проблем, що виникають у процесі змішаного навчання, є 

оцінювання результатів навчання. Традиційні методи, такі як письмові 

контрольні роботи, тестування та усні відповіді, більше не є достатніми для 

повного оцінювання знань учнів в умовах нових форматів навчання. Важливо 

звертати увагу не лише на кінцеві результати, але й на процес навчання, а також 

на рівень залученості учнів у цей процес. 

Методи оцінювання результатів навчання в умовах змішаного навчання 

потребують гнучкості та різноманіття. Одним із таких підходів є формувальне 

оцінювання, яке передбачає регулярний моніторинг прогресу учня та надання 

йому зворотного зв’язку протягом усього навчального процесу. Це дає змогу 

вчителю вчасно коригувати навчальний процес і допомагати учням засвоювати 

матеріал на всіх етапах, не чекаючи підсумкових тестів. 

Дистанційне навчання в змішаному форматі відкриває можливості для 

використання електронних платформ для оцінювання. Вікторини, тести, 

електронні портфоліо стали інструментами, які дозволяють вчителям швидко 

отримувати результати та аналізувати успішність кожного учня. Завдяки 

цифровим технологіям з’являється можливість зберігати всі результати в 

електронному вигляді, що спрощує процес моніторингу навчальних досягнень. 

Окрім формувального, підсумкове оцінювання залишається важливою 

частиною навчального процесу. Воно дозволяє підсумувати результати за 

певний період навчання, однак у змішаному навчанні необхідно враховувати 

специфіку проведення таких оцінювань. Наприклад, в умовах дистанційного 

навчання виникає питання академічної доброчесності: як переконатись у тому, 

що учень самостійно виконує завдання? Це виклик, що потребує нових підходів 

до організації оцінювання, наприклад, через індивідуальні усні співбесіди або 

проєктні завдання, що передбачають залучення учня до тривалої роботи над 

проблемою. 

Попри переваги, змішане навчання має і свої виклики. Основною проблемою 

є технічне забезпечення. Не всі учні мають доступ до якісного інтернету або 

технічних засобів, що може створювати нерівні умови для навчання. Окрім 

цього, існує ризик зниження мотивації учнів до навчання через відсутність 

безпосередньої взаємодії з учителем та однокласниками. В умовах профільної 

освіти, коли учні стикаються з більш складними завданнями, це може стати 

серйозною перешкодою. 

Проте, попри всі виклики, змішане навчання відкриває широкі можливості 

для індивідуалізації навчання. Учні можуть самостійно визначати темп і час для 

вивчення матеріалу, а вчителі – адаптувати навчальні програми відповідно до 

потреб класу або окремих учнів. Це особливо важливо в профільних класах, де 

учні повинні глибше занурюватися в матеріал, щоб опанувати певну 

спеціалізацію. 

Оцінювання результатів навчання в умовах змішаного навчання має 

враховувати всі ці чинники, щоб бути максимально об'єктивним та 
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справедливим. Вчителі повинні постійно удосконалювати свої навички 

використання цифрових інструментів, а також розробляти нові методики 

оцінювання, які б відповідали умовам змішаного навчання. 

Таким чином, сучасна профільна освіта в Україні не може існувати без 

врахування нових реалій, зокрема впровадження змішаного навчання. 

Оцінювання результатів навчання в таких умовах стає складним, 

багатовимірним процесом, який потребує використання різних методик та 

інструментів. Учителям необхідно навчитися ефективно поєднувати традиційні 

та нові методи оцінювання, щоб забезпечити всебічний аналіз знань та навичок 

учнів. Тільки за умови правильно організованого оцінювання можна досягти 

якісного результату в процесі профільного навчання, що є головною метою 

сучасної освіти. 
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